



БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

У новы ўступаючы год!
Рэктар Юрый Голубеў падводзіць
вынікі Года якасці і кожнаму
пушкінцу жадае ўсяго
найлепшага ў наступным 2025-м

с. 2

**Прафесійны шлях
Марыі Осіпавай**
Педагагічны почырк і перака-
нанні шануюнага прафесара БрДУ
імя А.С. Пушкіна

с. 3

Працаваць над сабой
Выпускнік Дзмітрый Уснарскі
арыентуе сучасных студэнтаў
добра вучыцца і быць вернымі
педагагічнай прафесіі

с. 4



МІЖНАРОДНАЕ СУПРАЦОЎНІЦТВА



Візіт у БрДУ імя А.С. Пушкіна дэлегацыі Намаганскага
дзяржаўнага педагагічнага інстытута (Узбекістан)



СКАНИРУЙТЕ QR-КОД, ПЕРЕХО-
ДИТЕ НА ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ
БрГУ И УЗНАВАЙТЕ САМУЮ АКТУ-
АЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ЖИЗ-
НИ НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА.



t.me/
brsu_pushkina



instagram.com/
brsu_pushkina



vk.com/
brsu_pushkina



vm.tiktok.com/
ZMjf8eKNT/

КАЛОНКА РЕКТАРА ►

В НОВЫЙ ВСТУПАЯ ГОД

Мороз оставляет узоры на окнах, деревья припорошены снегом, снежинки завораживают то медленным, то быстрым танцем... Такая очаровательная погода еще в последние дни осени напомнила нам, что близится к завершению 2024 год. Кто-то запомнит его радостным и интересным, кому-то он принес трудности и разочарования, которые закалили и сделали сильнее. Главное, что 2024 год был богат на события и дарил непохожие друг на друга дни.

Для нашего университета уходящий год стал щедрым на новое – правила приема, преобразующийся внешний облик, меняющееся лицо в информационном поле, мероприятия и достижения. В Год качества мы старались по-новому посмотреть на наши миссии и функции, усовершенствовать подготовку кадров, усилить идеологическую и воспитательную работу. Подводя итог уходящему году, отмечу, что совместными усилиями нам удается идти в ногу со временем, выстраивать взаимодействие с абитуриентами, быть на одной волне со студенческой молодежью.

Красиво украшенный город, новогодние ели и белоснежный снег уже позволили нам окунуться в предпраздничную атмосферу. Наступило время активной подготовки к празднику – составления новогоднего меню, выбора подарков и по-



купки нарядов для торжеств. Новый год – это всегда время ожидания чуда, надежд и волшебства. Даже если в будничной суете мы с вами не успеваем заметить это волшебство, нужно просто верить и знать, что оно совсем рядом.

Давайте замедлим свой бег, оглянемся назад, сделаем выводы и в новогоднюю ночь загадаем самые заветные желания. Уверен, что у каждого члена нашего коллектива они непременно сбудутся, потому что мы все достойные граждане страны, которые ежедневно вносят весомый вклад в процветание любимой Беларуси.

Дорогие коллеги и студенты! Мы с уверенностью смотрим в будущее, имеем много предпосылок для радости и оптимизма. Пусть весь следующий год нам сопутствует удача. Каждому из вас я желаю здоровья и благополучия, мира и согласия, уюта и тепла, гармонии и взаимопонимания!

С уважением,
ректор БрГУ имени
А.С. Пушкина
Ю.П. Голубев

ПРАВА ►

В первое воскресенье декабря отмечался День юриста. Этот праздник важен и для нашего университета, потому что уже почти 30 лет из его стен ежегодно выпускаются квалифицированные специалисты в сфере права. Они, работающие в судах, органах предварительного следствия, прокуратуре, адвокатуре, нотариате и в других структурах, где стоят на страже буквы закона, уверены, что быть юристом, так же как и врачом или учителем, – это призвание.

творном сотрудничестве с организациями – заказчиками кадров. Во время обучения студенты получают знания, учатся быть стрессоустойчивыми и внимательными ко всем деталям, анализировать информацию. У них формируется чувство ответственности за будущее Беларуси. Только истинный патриот своей страны может стать настоящим юристом.

Быть юристом – это большая честь и огромная ответственность. Сегодня юристы вносят

БЫТЬ ЮРИСТОМ – ЭТО ПРИЗВАНИЕ

«Право – искусство добра и справедливости» – точнее нельзя определить его место в обществе. Так было тысячи лет назад, так есть сейчас и так будет всегда, ведь юристы ведут борьбу за справедливость, гуманность, законность и правопорядок. В этом процессе большая заслуга преподавателей, студентов и выпускников Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина. На юридическом факультете сформирована система подготовки, основанная на высоком профессионализме преподавателей и тесном пло-

весомый вклад в формирование и повышение уровня правовой культуры в обществе, прививают каждому человеку чувство уважения к закону, обеспечивают мир и согласие в нашей стране.

Не сомневаемся, что новые поколения студентов Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина будут брать пример со своих предшественников и равняться на них, продолжают важную для всего белорусского народа миссию служения Фемиде и помощи людям.

Юридический
факультет



УНІВЕРСІТЭТ У АСОБАХ ►

ПРОФЕСИОНАЛЬНЫЙ ПУТЬ МАРИИ ОСИПОВОЙ



ЗАКАЛИТЬ ХАРАКТЕР

Мария Петровна родилась в непростой 1943 год. Великая Отечественная война не пощадила ее семью и унесла жизнь отца. Детство Марии Осиповой пришлось на сложное время восстановления страны. Маленькая Маша помогала маме, особенно в сельскохозяйственных работах. Несмотря на это, детские годы она вспоминает с теплотой в сердце и улыбкой на лице. Еще с малых лет Мария поняла, что во всем нужно видеть позитивные моменты. Игры со сверстниками по воскресеньям и любование красотами Полесья добавляли сил и вдохновения. Мария не роптала на судьбу и когда в изнуряющий зной или лютый мороз приходилось ходить в школу пешком два километра. Это расстояние казалось пустяковым по сравнению с жаждой знаний, встречами с мудрыми учителями, друзьями, книгами.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПОЧЕРК

Личностное и профессиональное становление Марии Петровны проходило в годы студенчества на факультете методики начального образования БГПИ. Мария Осипова отмечает: «Преподаватели не только делились знаниями, но и учили жизни: водили нас на спектакли, концерты, рассказывали истории из своей жизни, угощали лаком-

В плеяде почетных, уважаемых, ярких педагогов БрГУ имени А.С. Пушкина – кандидат педагогических наук, профессор Мария Осипова. Мария Петровна, перешагнув единожды порог нашего университета, стала частью его судьбы. Она посвятила БрГУ более пятидесяти лет профессиональной жизни. Преданность делу Марии Осиповой, ее мастерство, трудолюбие и постоянное стремление узнавать новое высоко оценены наградами различного уровня.

ствами». До сих пор она с благодарностью вспоминает Михаила Терентьевича Марченко, Веру Георгиевну Иванову, Татьяну Семеновну Иващенко, Марию Прокофьевну Лукашук и других.

Первый педагогический опыт Мария Петровна получила в Ивахновичской восьмилетней школе, куда была направлена в 1965 году по распределению. Именно в стенах этого учреждения образования вырабатывался ее учительский почерк. Прошли десятилетия, а она до сих пор помнит глаза своих первых учеников – глаза, излучающие радость и стремление к знаниям.

Спустя три года наступил переломный момент в жизни Марии Осиповой – она трудоустроилась в альма-матер. Мария Петровна не только учила студентов, но и активно занималась научно-исследовательской деятельностью. Увлеченность делом, желание совершенствоваться в профессии, дарить студентам глубокие знания позволили ей в скором времени защитить кандидатскую диссертацию в Минском государственном институте имени Максима Горького. За успехи на научной стезе она благодарна Валентине Федоровне Сатино-

вой, которая увлекла ее исследовательской работой, а также Василию Алексеевичу Степановичу и Владимиру Анестиевичу Плетухову.

ПРОФЕСИОНАЛЬНЫЕ
УБЕЖДЕНИЯ

Сегодня Мария Петровна на заслуженном отдыхе. Но младшие коллеги продолжают обращаться за советом к ней как к профессионалу своего дела, опытному и мудрому наставнику. Мария Осипова всегда имела и имеет до сих пор твердую позицию: преподаватель высшей школы должен добросовестно относиться к своей работе и каждый день изучать новую литературу по своему профилю. Убежденная в том, что научными идеями и результатами нужно делиться с окружающими, Мария Петровна в 2012 году инициировала создание научно-методического центра «Школа – Семья».

Мария Осипова искренне верит, что БрГУ для всех поколений студентов и сотрудников станет фундаментом личностного и профессионального развития, причалом реализации задумок и оправдания надежд.

Юлия Вовк



ВОПЫТ ВЫПУСКНІКОЎ ►

РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Молодому учителю всегда сложно начинать трудовой путь. Волнение, отсутствие опыта и даже легкий страх за установление коммуникации с коллегами, учениками и родителями часто сопровождают в первые дни работы. В рубрике «Опыт выпускников» учитель истории и обществоведения ГУО «Средняя школа № 33 г. Бреста» Дмитрий Уснарский делится своими профессиональными секретами с современной студенческой молодежью. Он надеется, что педагогическая работа станет для них призванием.

– Дмитрий Валентинович, Вы молодой, но имеющий большие успехи и подающий надежды педагог. Вспомните, пожалуйста, как Вы начинали трудовой путь.

– В 2018 году я окончил исторический факультет по специальности «История и обществоведческие дисциплины». Обучаясь в магистратуре, параллельно начал свой педагогический путь в качестве учителя истории и обществоведения ГУО «Средняя школа № 33 г. Бреста», в котором работаю до сих пор. Я также возглавляю районное учебно-методическое объединение учителей истории и обществоведения Ленинского района города Бреста.

Думаю, что каждый начинающий педагог сталкивается с разными трудностями. Но именно преодоление испытаний помогает стать лучше. Совершенствованию способствует и участие в профессиональных конкурсах.

В 2019 году я стал победителем Брестского форума педагогических идей и решений «Педагогический ФЭСТ», а в 2022 году – призером областного конкурса «Молодой учитель Брестчины». В 2023 году был удостоен возможности представлять первый регион на заключительном этапе республиканского конкурса «Педагогический дебют» в номинации «Молодой учитель».

– Как Вы думаете, что является фундаментом Ваших достижений?

– Уверен, что все мои достижения были бы невозможны без качественной подготовки, которую я получил за годы обучения в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина. Преподаватели исторического факультета – настоящие профессионалы своего дела, харизматичные, открытые, доброжелательные, неравнодушные люди. Обучение у них не только дает прочные знания, но и позволяет осознать роль педагогической профессии в обществе.

– Что считаете главным в профессии учителя?

– Своей главной задачей считаю зажечь искру интереса у детей, приблизить учеников к пониманию прошлого и настоящего, воспитать подрастающее поколение достойным преемником предков. Первые шаги в нашей профессии бывают непростыми, но обратная связь, которую учитель получает от детей, придает уверенности. Каждое



достижение ребенка – от его маленькой победы над простым заданием до успеха на олимпиаде – позволяет понять, что работа учителя очень важная.

– Как стать хорошим педагогом?

– Нужно много работать. В первую очередь следует работать над собой. Совершенствование учителя невозможно без профессионального общения. Радует, что исторический факультет БрГУ выступает в качестве площадки для такого общения, приглашая профессионалов своего дела для обмена опытом.

– Спасибо большое, Дмитрий Валентинович, за то, что нашли время на беседу, за интересный рассказ и готовность делиться опытом с современным поколением студентов.

Юлия Вовк

Рэдакцыя:

рэдактар – Ю.Б. Мошчык.

Тэл. – 53-04-45.

Фота – Н.С. Пятрова, У.С. Хрыстафораў.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана ў РВА БрДУ імя А.С. Пушкіна.

224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: media@brsu.by.

Падпісана ў друк 30.12.2024.

Аб'ём – 1,0 ум. друк. арк.

Тыраж – 65 экз. Заказ № 421.

ЛП № 02330/454 ад 30.12.2013.